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ANSLAG/BEVIS Kommunfullmäktige 2021-10-20 §§ 143-165 

Justeringen har tillkännagivits genom anslag på kommunens anslagstavla 

Datum när anslaget sätts upp   
Datum när anslaget tas 
ner 2021-11-17   

2021-10-26 

Förvaringsplats för protokoll 

  

Kommunhuset Finspång 
 

Plats och tid: 
 

Sessionssalen, den 20 oktober 2021, kl. 16:00-20:30 

Beslutande: Berit Martinsson (S) 
Thomas Larsson (S) 
Jonas Andersson (M) 
Ulrika Jeansson (S) 
Patrik Karlsson (S) 
Jonny Persson (S) 
Riitta Leiviskä-Widlund (S) 
Birgit Svärd (S) ersätter Jan-Erik Svenblad (S) 
Reine Hansson (S) ersätter Frida Granath (S) 
Solvig Svensson (S) ersätter Jan-Erik Heintze (S) 
Mats Annerfeldt (S) 
Ann-Britt Wrenner Karlsson (S) 
Magnus Moberg (S) §§ 143-161, Carola Persson (S) ersätter vid §§ 163-165 
Britt-Marie Jahrl (S) 
Lena Lindberg (S) 
Bengt Eriksson (S) 
Helena Berg (S) 
Josefina Leo (S) 
Hugo Andersson (C) 
Åsa Johansson (C) 
Sune Horkeby (C) 
Kristin Andersson (KD) ersätter Marie Johansson (KD) 
Stefan Ackeryd (KD) 
Carl-Gustaf Mörner (M) §§ 143-144, 146-165, Bert Egnell (M) ersätter vid § 145 
Inge Jacobsson (M) §§ 143-144, 146-165, Jan-Erik Andersson (M) ersätter vid §145 
Ritha Andersson (M) 
Rune Larsson (M) 
Lilian Bressler (M) §§ 143-157, Jan-Erik Andersson (M) ersätter vid §§ 158-165 
Ralph Kronholm (M) §§ 143-156, Bert Egnell (M) ersätter vid §§ 158-165 
Christer Forsshéll (M) 
Torgny Maurer (SD) 
Ann-Sofie Olsson (SD) ej närvarande 
Nathalie Pettersson (SD) 
Ulla-Britt Edengren (SD) 
Kai Hallgren (SD) 
Evelina Gustafsson (SD) ej närvarande 
Gerd Femerström (SD) ej närvarande 
Börje Axelsson (SD) 
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Conny Lindgren (V) 
Stefan Carlsson (V) 
Ingrid Westlund (V) §§ 143-156, Leila Marttila (V) ersätter vid §§ 158-165 
Christer Nyberg (V) 
Mikael Wallin (L) 
Britt-Marie Hamnevik Söderberg (L) 
Ingela Billström (MP) 
 

Ersättare: Khajroullah Karimi (S) ej närvarande 
Bill Johansson (S) ej närvarande 
Johan Lennartsson (S) ej närvarande 
Amela Bosnjakovic (S) ej närvarande 
Carola Persson (S) 
Kristin Yderfors (C) ej närvarande 
Kristina Carlsson (C) ej närvarande 
Siv Harrysson (KD) ej närvarande 
Bert Egnell (M) 
Jan-Erik Andersson (M) 
Ann-Charlotte Thuresson (M) 
Erik Mildh (M) 
Sven-Inge Eriksson (SD) ej närvarande 
Leila Marttila (V) 
Tarek Jalbot (V) ej närvarande 
Tommy Jacobsson (L) ej närvarande  
Åke Kinnander (L) 
Monica Brodén (MP) 
Bengt Nordström (MP) ej närvarande 

Övriga 
deltagare: 

 
Kommunrevisor Lars-eric Ramlöv (L), kommundirektör Johan Malmberg, 
kommunsekreterare Maria Forneman 

Plats och tid 
för justering: 

 
Kommunstyrelsens kontor, måndag 25 oktober, kl. 15.30 

 
Underskrifter: 

 
Sekreterare 

 
_______________________________ 
Maria Forneman 

 
Paragraf 

 
143 - 165 

 
Ordförande 

 
__________________________________________________________ 
Berit Martinsson (S) 

 
Justerare 

 
__________________________________________________________ 
Riitta Leiviskä-Widlund (S)                 Stefan Carlsson (V) 
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Innehållsförteckning 

 
Fastställande av föredragningslistans innehåll 2021-§ 143 
  
Uppdatering Coronapandemin, Finspångs kommun 2021-§ 144 
  
Svar på interpellation från Sverigedemokraterna - Industriella 
vindkraftsanläggningar i Finspångs kommun 

2021-§ 145 

  
Revisionens granskningsrapport Ekonomistyrning 2021-§ 146 
  
Information om verksamheten i regionen 2021-§ 147 
  
Information från kommunfullmäktiges beredningar 2021-§ 148 
  
Ledamöternas frågestund - frågor och svar 2021-§ 149 
  
Vägledande debatt - Demokratiberedningens uppdrag; barn och 
ungas inflytande 

2021-§ 150 

  
e-förslag: äldreboende på lasarettsområdet 2021-§ 151 
  
e-förslag: seniorboende lasarettsområdet 2021-§ 152 
  
Medborgarförslag – lasarettsområdet; äldreboende, 
seniorboende, bostäder, förskola 

2021-§ 153 

  
Statistikrapporter ej verkställda beslut enligt LSS och SoL 
sektor social omsorg 2021, kvartal 2 2021 

2021-§ 154 

  
Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar och 
sammanträdestider 2022 

2021-§ 155 

  
Årsredovisning 2020 och revisionsberättelse 2020 - Stiftelsen 
Häfla hammarsmedja 

2021-§ 156 

  
Delårsrapport tertial 2 2021 2021-§ 157 
  
Revisorernas utlåtande om delårsrapport 31 augusti 2021 2021-§ 158 
  
Utökning av valdistrikt i tätorten 2021-§ 159 
  



  

Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 4 (41)  
Sammanträdesdatum  
2021-10-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Landsbygdsutvecklingsmedel - Riktad satsning till ideella 
föreningar 

2021-§ 160 

  
Revidering av arbetsmarknadsstrategi 2021-§ 161 
  
Val av ny vice ordförande till lärandeberedningen 2021-§ 162 
  
Delgivningar 2021-§ 163 
  
Anmälan av medborgarförslag - Bättre parkeringsmöjligheter 
vid Malmletarevägen 

2021-§ 164 

  
Anmälan av motion från Liberalerna; Vindkraft i Finspångs 
kommun 

2021-§ 165 
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2021-§ 143 
 
Fastställande av föredragningslistans innehåll 
 
Ordförande Berit Martinsson (S) föreslår att ärendet ”Svar på interpellation från 
Sverigedemokraterna - Industriella vindkraftsanläggningar i Finspångs kommun” 
flyttas upp på dagordningen till punkt 3. Vidare föreslår ordföranden att följande 
ärenden läggs till: 

- Val av ny vice ordförande till lärandeberedningen 
- Anmälan av motion från Liberalerna; Vindkraft i Finspångs kommun 

 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
 

1. Att ärendet ”Svar på interpellation från Sverigedemokraterna - 
Industriella vindkraftsanläggningar i Finspångs kommun” flyttas upp på 
dagordningen till punkt 3 

2. Att till föredragningslistan lägga till ärendena: 
-Val av ny vice ordförande till lärandeberedningen 
-Anmälan av motion från Liberalerna; Vindkraft i Finspångs kommun 
 

3. Att fastställa föredragningslistans innehåll 
- - - - - 
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2021-§ 144 
 
Uppdatering Coronapandemin, Finspångs kommun 
Kommundirektör Johan Malmberg ger information, en uppdaterad status, 
gällande Coronapandemin i Finspångs kommun. 
 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Att ta informationen till protokollet  
 
- - - - - 
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2021-§ 145 
 
Svar på interpellation från Sverigedemokraterna - Industriella 
vindkraftsanläggningar i Finspångs kommun 
 
Beskrivning av ärendet 
Sverigedemokraterna har inkommit med en interpellation angående eventuell 
etablering av industriella vindkraftsanläggningar i Finspångs kommun. 
Torgny Maurer (SD) ställer följande frågor ställs till ansvarigt kommunalråd, 
Hugo Andersson (C): 

1. Hur ställer sig den styrande minoriteten (S C KD) med förvaltning till 
Holmens Energis långt framskridna planer på storskaliga 
vindkraftsanläggningar i kommunen? Vilken uppfattning har 
kommunledningen i dagsläget?  

2.  Är strategin fortfarande att invänta Länsstyrelsens yttrande på den 
formella ansökan? Är detta fortfarande en icke-fråga för 
kommunledningen, trots all den information och fakta som finns att 
inhämta om vindkraftens konsekvenser?  
Planer som i dagsläget torde vara klara och tydliga!  

 
Man kan även utläsa ur Energimyndighetens vägledning vikten av att ha en 
aktuell översiktplan (ÖP) som behandlar vindkraft och som väger 
vindkraftsintresset mot andra intressen. 
 

3.  Hur väl tycker ni den nu gällande ÖP:n från 2011 samt den kommande 
ÖP:n korrelerar med lokaliseringen av dessa vindkraftsprojekt?  

 
Det har framförts från en del håll att det s.k. klimatarbetet måste gå före lokalt 
miljöarbete! Storskalig vindkraft innebär betydande ingrepp i landskapen med 
tanke på nya vägdragningar, byggnation av gigantiska fundament samt inte minst 
en stor påverkan på djurliv och människor som bor i dessa områden.  
 

4.  Tycker den styrande minoriteten med förvaltning att detta är ett pris som 
vi alla måste betala för att ”rädda” klimatet?  

 
Ett flertal kommuner har stoppat ny och vidare utbyggnad av storskalig vindkraft 
bl.a. Skinnskattebergs kommun i Västmanland. Andra kommuner bl.a. Perstorp 
har nyligen beslutat att utöka avstånden till närmaste bebodda fastighet upp till 
10 ggr verkshöjden, för att på det sättet begränsa inverkan på miljön och 
kringboende.  
 

5.  Hur ställer sig den styrande minoriteten till en sådan lösning?  
 



  

Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 8 (41)  
Sammanträdesdatum  
2021-10-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Enligt Agenda 2030 delmål nr 1 skall kommunen verka för att minska 
fattigdomen och i delmål nr 3 Verka för god hälsa och välmående för 
kommunens alla medborgare.  
 

6.  Hur ställer sig den styrande minoriteten med förvaltning till dels den 
påtagliga risken för värdeminskning på fastigheter för boende närmast 
dessa verk samt risken för ekonomiska förluster för småföretagare 
verksamma på dessa platser?  

 
7.  Hur ser ni på risken för värdeöverförföring från kommunmedborgarna 

till mark och vindkraftsbolag?  
 

8.  Vilket ansvar har kommunen och vilka ansvarskrav kommer att ställas 
från kommunens sida på vindkraftsbolagen när det gäller människors 
hälsa och välbefinnande samt de ekonomiska aspekterna som beskrivits 
här ovan?  

 

I en rapport från SKR publicerad i mars 2021 har besöksnäringen haft en stark 
och stabil utveckling de senaste åren och tillhör de näringar som växer mest 
och har under 2000-talet va rit en av de tjänstenäringar som skapat flest 
arbetstillfällen i Sverige. 

Enligt Tillväxt Finspång som en del av målet i Vision 30/35 och 30 000 
invånare 2035 kommer tonvikten på marknadsföringen av Finspångs kommun 
betona naturupplevelser, lugnet, de många sjöarna, fantastiska strövområden, 
det vackra kulturlandskapet mm som ett av de viktigaste argumenten för att 
locka besökare och turister samt nya invånare att flytta till kommunen. 

Det finns redan nu en mängd småföretag med inriktning mot besöks och 
upplevelsenäringen där vissa redan nu flaggar för att deras förutsättningar till 
fortsatt verksamhet kommer att drabbas negativt av vindkraftsanläggningar i 
deras närhet. 

9. Hur tror ni detta kan förenas med målen i visionen för Tillväxt Finspång? 

 
10. Hur rimmar det till storskalig vindkraftsindustri just i de områden som 

ger kom munen dess fördelar? Vad händer med besöksnäringen? 
 
  



  

Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 9 (41)  
Sammanträdesdatum  
2021-10-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Svar på interpellationen 
Kommunfullmäktige beslutade på sammanträdet den 15 september att 
interpellationen tas upp för debatt på kommunfullmäktiges möte den 20 oktober. 
 
Hugo Andersson (C) svarar: 
Interpellationens frågor till mig som ansvarigt kommunalråd sammanfattas i 
detta svar. Det utgår från den formella roll som vi har som kommun enligt 
gällande lagstiftning. Däremot så står det varje parti fritt att ta ställning i frågor 
som rör vindkraft i vår kommun. 
 Frågor som ställs till förvaltningen besvaras inte nedan, dessa hanteras genom 
motionsförfarandet och inte via interpellationer. 
 
Pågående vindkraftsprojekt inom kommunen 
Holmen Energi avser enligt sin hemsida att lämna in en ansökan till 
Länsstyrelsen i Östergötland i oktober månad 2021. Den ser ut att omfatta cirka 
21 verk i Finspångs kommun med en maximal totalhöjd om 290 meter. 
Stena Renewable har haft ett första myndighetssamråd i oktober 2021. I sin 
första exempellayout föreslås 34 verk med en totalhöjd om maximalt 270 meter.  

Samråd och ansökan 
När en ansökan lämnas in till länsstyrelsen utgör det den slutliga ansökan. 
Sökanden får inte gå utöver vad som ingått i samrådet och det som har tagits 
fram i en miljökonsekvensbeskrivning. Totalhöjder, antal verk samt deras 
placeringar har beskrivits i samrådsunderlaget. Under samrådstiden inkommer ett 
stort antal synpunkter som kan påverka den slutliga utformningen.  

Kommunens översiktsplan 
Kommunens översiktsplan kan ge vägledning om hur kommunen ser på 
vindkraftsetableringar. Finspångs kommun har inte pekat ut områden för 
vindkraftsetableringar i översiktsplanen. Bedömningen har varit och är fortsatt, 
att det är bättre att pröva förfrågningar och dess lämplighet från fall till fall med 
de ställningstagande om markanvändningen som översiktsplanen utgör grunden 
för. 
I den nu gällande översiktsplanen från 2011 gör Finspångs kommun följande 
ställningstagande: ”Stärka förutsättningarna för vindkraft och solenergi.” 
Den nya översiktsplanen antogs i kommunfullmäktige i februari 2021, men har 
inte ännu vunnit lagakraft då den är överklagad. Överklaganden som inkommit 
till Förvaltningsrätten handlar inte om vindkraftsfrågor. I den nya 
översiktsplanen har vi gjort följande ställningstagande: 
”Finspångs kommun ska verka för att en ökad andel av energianvändningen i 
kommunen kommer från förnybara energikällor, som exempelvis vind- och 
solkraft.” 
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Kommunens tillstyrkan 
Kommunens tillstyrkan krävs och är lagstadgad för att ett tillstånd till en 
vindkraftsanläggning ska kunna ges enligt miljöbalken 16 kapitlet 4 §. 
Kommunen har då att pröva varje sådan ansökan individuellt. 
Om kommunen tillstyrker anläggningen prövas den av 
Miljöprövningsdelegationen (MPD) som är en fristående del av länsstyrelsen. 
Ärenden i MPD kan inte lyftas till landshövding eller länsråd. MPD meddelar 
tillstånd eller avslag och kan också avvisa en ansökan. 
Förfrågan angående tillstyrkan / avslag skickas i normalfallet till kommunen när 
ansökan kommer in. Kommunen kan välja att svara när ansökan är komplett och 
kungörs. Kommunens ställningstagande grundar sig på om man anser att 
etableringen är lämplig. En viktig faktor vid det ställningstagandet är de berörda 
människornas oro inför en etablering av vindkraftverk i sitt närområde. 
Kommunen kommer att behandla frågan efter sedvanlig beredning med 
behandling i kommunstyrelsen och sedan beslutas av kommunfullmäktige.  
Det är det som benämns det kommunala vetot. 
 
Yttranden 
I ärendet yttrar sig Torgny Maurer (SD), Hugo Andersson (C), Mikael Wallin 
(L), Jan-Erik Andersson (M), Mats Annerfeldt (S), Stefan Ackeryd (KD), Stefan 
Carlsson (V), Ingela Billström (MP), Kristin Andersson (KD), Ulrika Jeansson 
(S) och Kai Hallgren (SD). 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Att anse interpellationen besvarad och debatten avslutad  
 
Deltar ej i behandlingen av ärendet 
Carl-Gustaf Mörner och Inge Jacobsson (båda M) deltar inte i behandling och 
beslut av ärendet på grund av jäv. 
 
- - - - - 
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2021-§ 146 
 
Revisionens granskningsrapport Ekonomistyrning 
 
Kommunrevisor Lars-eric Ramlöv (L) informerar om att PwC, på uppdrag av 
kommunrevisionen, genomfört en granskning av ekonomistyrning inom 
kommunstyrelsens ansvarsområde med särskilt fokus på Sektor social omsorg 
och Sektor utbildning. Granskningens syfte är att bedöma om kommunstyrelsen 
har säkerställt en ändamålsenlig mål- och budgetprocess på en 
kommunövergripande nivå, samt om kommunstyrelsen säkerställt en 
ändamålsenlig ekonomistyrning för den verksamhet den ansvarar för. 
 
Den samlade revisionella bedömningen är att kommunstyrelsen inte helt har 
uppfyllt granskningens syfte. 
 
Följande rekommendationer lämnas: 

- Säkerställ att resursfördelningsmodellen kommuniceras i organisationen 
för att öka förståelsen för denna 

- Se över möjligheterna att tydliggöra kopplingen mellan de av fullmäktige 
uppsatta målen för verksamheten och tilldelade medel i kommunens 
resursfördelningsmodell 

- Se över och säkerställ att attestreglementet är fortsatt aktuellt 
- Säkerställ att arbetet att se över prognosarbetet och prognossäkerheten 

färdigställs för en förbättrad prognossäkerhet 
- Säkerställ att de underlag som lämnas i samband med prognoserna är 

tillräckliga och ger tillräcklig kunskap för att kunna fatta välgrundade 
beslut och vidta nödvändiga åtgärder 

- Analysera enkätresultatet för att identifiera ytterligare 
utvecklingsmöjligheter kopplat till mål- och budgetprocessen 

 
Revisorerna önskar svar från kommunstyrelsen inom 6 månader. 
 
I ärendet yttrar sig även Ulrika Jeansson (S), Torgny Maurer (SD) och Inge 
Jacobsson (M) 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Att ta informationen till protokollet  
 
- - - - - 
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2021-§ 147 
 
Information om verksamheten i regionen 
Ordförande Berit Martinsson (S) konstaterar att det inte finns något att 
rapportera. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Att lämna punkten  
 
- - - - - 
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2021-§ 148 
 
Information från kommunfullmäktiges beredningar 
Ordförande Berit Martinsson (S) konstaterar att det inte finns något att 
rapportera. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Att lämna punkten  
 
- - - - - 
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2021-§ 149 
 
Ledamöternas frågestund - frågor och svar 
Stefan Carlsson (V) ställer följande fråga till socialråd Kristin Andersson (KD): 

Jag har fått höra att familjeteamet inte tagit emot fysiskt på plats, de som behöver 
hjälp under stora delar av pandemin. Stämmer det? 

Har man i så fall försökt bedriva verksamheten på annat sätt? 

Kristin Andersson (KD) svarar: 
 
Det stämmer att vi varit tvungna att ställa om många arbetssätt under 
pandemitiden som varit. 
Vi har följt Folkhälsomyndighetens rekommendationer samt de direktiv vi fått 
från ISFen. Detta har gjort att vårt arbete sett olika ut under perioden. 
Vi har haft både grupp- och enskilda samtal via teams, vilket fungerade över 
förväntan. De som hade svårt med detta träffade vi utomhus, antingen på 
promenad eller sittandes på en parkbänk. Alla umgängen har skett ute i 
lekparker, vilket också fungerat.  
 
En bit in i pandemin infördes munskydd, vilket gjorde att vi började ha fysiska 
träffar där vi såg att teams inte var tillräckligt. I några familjer såg vi ett stort 
behov av att träffas i hemmet, där vi då använde munskydd. 
 
Vår stora utmaning är att familjer som inte vill ha besök av oss eller träffa oss, 
har haft möjlighet under denna period att ”skylla” på symptom. Vi ser även att 
detta gjort att barn/ungdomar fått vara hemma med giltig frånvaro från 
skola/förskola.  
Vi har aldrig missat att sköta socialkontorets yttersta ansvar under pandemin och 
har alltid haft personal fysiskt på plats i kommunhuset under hela pandemin. Vi 
har gjort skyddsbedömningar och utredningar. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Att ta informationen till protokollet  
 
- - - - - 
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2021-§ 150 
 
Vägledande debatt - Demokratiberedningens uppdrag; barn 
och ungas inflytande 
Inledning och bakgrund 
Demokratiberedningen önskar genom denna vägledande debatt få 
kommunfullmäktiges engagemang och synpunkter på beredningens arbete när 
det gäller att föreslå former och forum att öka ungas inflytande i Finspångs 
kommun. 
Beredningen är ännu inte färdig med sitt uppdrag, men efterlyser fullmäktiges 
idéer, tankar eller åsikter på hur slutresultatet skall se ut och vad det ska 
innehålla. 
Vad beredningen hittills diskuterat som möjliga former och forum är: 

1. En app ”Ung i Finspång” för information och dialog med ungdomar 

2. Återkommande ”om mig” - enkätutvärdering och uppföljning till 
kommunfullmäktige.  

3. Anpassad generell och riktad information på anslagstavlor och hemsida. 

4. Tydliggöra och lyfta fram kontaktpersoner och kontaktvägar i politiken 
och i förvaltningen för olika ärenden. 

5. Återkommande, regelbundna politikerbesök i skolan för träff med elever, 
elevråd och demokratistödjare. 

 

6. Återkommande forum för våra demokratistödjare 

7. De förtroendevalda möts i en ”Arena barn – och ungdomspolitik” vars 
uppgift är att främja barn – och ungdomspolitiska frågor med 
representativitet från varje parti 

8. Bildandet av ”Finspångs Ungdomsråd” – ett råd bestående av ungdomar 
– med stöd av en ”Ungdomsombudsman/vuxen” som själva får bestämma 
om aktiviteter för ungdomar med egen budget. Ska även kunna fungera 
som remissinstans för frågor med påverkan på ungdomar.  

 
Beredningen har försökt att värdera olika förslag och har just nu fastnat för dessa 
åtta! Beredningen välkomnar ytterligare idéer och synpunkter på detta.  
Något som beredningen ofta återkommit till i arbetet är vikten av att formerna 
och de forum som beslutas också ska bidra till att ungdomsinflytandet blir ”på 
riktigt”. Detta kräver att såväl politik som förvaltning prioriterar arbetet och ser 
till att lämplig kompetens finns så att föreslagna aktiviteter och forum också 
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genomförs. Lika angeläget är att arbetet följs upp och utvärderas! Fungerar det 
som det är tänkt? Vad kan bli bättre? Beredningens förslag ska ses som en start 
på ett aktivare förhållningssätt i frågorna – inte som ett färdigt facit! 
 
Debattordning 
Efter inledning av Magnus Moberg (S), ordförande i demokratiberedningen, och 
Conny Lindgren (V), får varje parti hålla ett anförande om högst 7 minuter. 
Turordningen är bestämd på förhand: M, V, SD, S, C, L, KD, MP. 
När varje parti hållit sitt anförande släpps debatten fri. 
 
Yttranden 
I debatten yttrar sig: 
Inge Jacobsson (M), Ingrid Westlund (V), Torgny Maurer (SD), Josefina Leo 
(S), Åsa Johansson (C), Mikael Wallin (L), Kristin Andersson (KD), Ingela 
Billström (MP), Ulrika Jeansson (S), Mats Annerfeldt (S) och Hugo Andersson 
(C). 
 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Att anse debatten avslutad  
 
- - - - - 
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2021-§ 151   Dnr: KS.2020.1160 
 
e-förslag: äldreboende på lasarettsområdet 

Beskrivning av ärendet 
Ett e-förslag har inkommit som anför följande: 
”Utnyttja området runt lasarettet efter flytten till ett nytt ålderdomshem. Mitt e-
förslag till Finspångs kommun är att man när flytten är klar från Finspång 
lasarett till nya vårdcentralen. Att man utnyttjar den fina platsen där lasarettet 
ligger, till att bygga ett nytt äldreboende (ålderdomshem). Vilken glädje för de 
gamla då området är som gjort för att gamla människor ska trivas med det fina 
grönområdet vid Bönnern. Vi kommer aldrig få ett bättre tillfälle till att bygga ett 
boende för äldre än på den tomma platsen som kommer finnas efter lasarettet är 
utrymt och rivit. Våra gamla i Finspång har gjort sig förtjänt av ett sånt fint ställe 
att tillbringa sina sista dagar på.” 
Bedömning: 
Finspångs kommun är i behov av fler platser på särskilt boende för äldre 
(äldreboende) och planeringen av ett nytt boende pågår.  
Vidare är detaljplan för lasarettsområdet under framtagande där plats för ett 
särskilt boende för äldre prioriteras. För lasarettsområdets framtida bebyggelse i 
övrigt eftersträvas en blandad bebyggelse i form av till exempel flerbostadshus 
och kedjeradhus där olika ägarformer är att föredra. I detaljplanen som är under 
framtagande utreds även plats för förskola. 
Det framförda förslaget om ett nytt äldreboende på lasarettsområdet kan anses 
tillgodosett då det i framtagande av detaljplanen prioriteras plats för ett nytt 
äldreboende. 
Ärendet är kommunicerat med förslagsställaren.  
Yrkande 
Ulrika Jeansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och att 
kommunfullmäktige bifaller detta. 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att anse förslaget gällande ett särskilt boende för äldre (äldreboende) på 

lasarettsområdet besvarat  
2. Att delge förslagsställaren beslutet 

 
- - - - - 
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2021-§ 152   Dnr: KS.2020.1260 
 
e-förslag: seniorboende lasarettsområdet 

Beskrivning av ärendet 
Ett e-förslag har inkommit som anför följande: 
”Som ett komplement till Steen Hansens förslag om äldreboende på gamla 
lasarettsområdet. 
Ett seniorboende behövs då många pensionärer sitter 'fast' i villor och inte har 
något alternativ att flytta till. Ett seniorboende bryter också ensamheten då de bör 
ha gemensamhetsytor. Det finns många bra exempel på seniorboenden runt om i 
landet man kan titta på.” 
Bedömning: 
Detaljplan för lasarettsområdet är under framtagande där plats för ett särskilt 
boende för äldre (äldreboende) prioriteras. För lasarettsområdets framtida 
bebyggelse i övrigt eftersträvas en blandad bebyggelse i form av till exempel 
flerbostadshus och kedjeradhus där olika ägarformer är att föredra. I detaljplanen 
som är under framtagande utreds även plats för förskola. 
Som svar på det framförda förslaget om ett seniorboende på lasarettsområdet har 
kommunen för närvarande inga planer på att bygga ett sådant boende.  
Vård och omsorgssektorn ser dock med fördel att fastighetsägare bidrar till att 
utveckla och skapa boendeformer likt seniorboende där målgruppen är äldre 
vilket möjliggör samverkan med vård och omsorgssektorn. 
I planeringen för flerbostadshus kan seniorboende möjliggöras men behöver 
utredas vidare och kräver att intressenter vill etablera seniorboende för 
målgruppen äldre.  
Kontakt med förslagsställare 
Förslagsställaren är vice ordförande för SPF Seniorerna Finspång och hans 
bedömning är att det finns ett stort intresse att få till seniorboenden. Det bor 
många ensamma i villor och bra alternativ att flytta till saknas. Vidare anger 
förslagsställaren att det bör finnas ett politiskt intresse att få en rotation på 
fastighetsmarknaden och att kommunen kan initiera samarbetsvägar med 
byggmästare och/eller byggföretag.   
Yrkande 
Ulrika Jeansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och att 
kommunfullmäktige bifaller detta. 
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Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att anse förslaget om seniorboende på lasarettsområdet besvarat  
2. Att delge förslagsställaren beslutet 

 
- - - - - 
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2021-§ 153   Dnr: KS.2021.0227 
 
Medborgarförslag – lasarettsområdet; äldreboende, 
seniorboende, bostäder, förskola 

Beskrivning av ärendet 
Ett medborgarförslag har inkommit som anför följande: 
”Jag vill att Finspångs Kommun utreder frågan om byggnation av Äldreboende, 
Seniorboende samt Särskilt boende på fd, Lasarettsområdet. 
På det föreslagna området skulle även en förskola kunna inrymmas detta för att 
även attrahera unga familjer att flytta till Finspång. 
I dagsläget finns det väldigt få fastigheter/tomterlägenheter att tillgå i Finspång. 
Detta kan skapa en rörelse på framför allt fastighetsmarknaden då många äldre 
”sitter fast” i villor då det saknas alternativ att flytta till. 
I och med Finspångs Kommuns uttalade mening om 30 000 innevånare 2035 
behövs alla tänkbara initiativ för att skapa möjligheter för att attrahera nya 
kommuninnevånare. 
Områdets storlek och läge tror jag skulle vara mycket attraktivt framför allt då 
det gäller Seniorboende. 
Utifrån det e-förslag som finns, i dagsläget 73 gillande, och de kommentarer som 
givits tyder det på ett stort intresse från Finspångs innevånare att detta kommer 
upp på den kommunala agendan inom en snar framtid.” 
 
Bedömning: 
Finspångs kommun är i behov av fler platser på särskilt boende för äldre 
(äldreboende) och planeringen av ett nytt boende pågår.  
Vidare är detaljplan för lasarettsområdet under framtagande där plats för ett 
särskilt boende för äldre prioriteras. För lasarettsområdets framtida bebyggelse i 
övrigt eftersträvas en blandad bebyggelse i form av till exempel flerbostadshus 
och kedjeradhus där olika ägarformer är att föredra. I detaljplanen som är under 
framtagande utreds även plats för förskola. 
Äldreboende på lasarettsområdet: 
Det framförda förslaget om ett nytt äldreboende på lasarettsområdet kan anses 
tillgodosett då det i framtagande av detaljplanen prioriteras plats för ett nytt 
äldreboende. 
Förskola på lasarettsområdet: 
Förslaget om en förskola på lasarettsområdet kan anses tillgodosett då plats för 
förskola utreds på lasarettsområdet.  
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Seniorboende på lasarettsområdet: 
Som svar på det framförda förslaget om ett seniorboende på lasarettsområdet har 
kommunen för närvarande inga planer på att bygga ett sådant boende.  
Vård och omsorgssektorn ser dock med fördel att fastighetsägare bidrar till att 
utveckla och skapa boendeformer likt seniorboende där målgruppen är äldre 
vilket möjliggör samverkan med vård och omsorgssektorn. 
I planeringen för flerbostadshus kan seniorboende möjliggöras men behöver 
utredas vidare och kräver att intressenter vill etablera seniorboende för 
målgruppen äldre.   
Kontakt med förslagsställare 
Förslagsställaren är vice ordförande för SPF Seniorerna Finspång och hans 
bedömning är att det finns ett stort intresse att få till seniorboenden. Det bor 
många ensamma i villor och bra alternativ att flytta till saknas. Vidare anger 
förslagsställaren att det bör finnas ett politiskt intresse att få en rotation på 
fastighetsmarknaden och att kommunen kan initiera samarbetsvägar med 
byggmästare och/eller byggföretag. 
Yrkande 
Ulrika Jeansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och att 
kommunfullmäktige bifaller detta. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att anse förslaget gällande ett särskilt boende för äldre (äldreboende), 

förskola och seniorboende på lasarettsområdet besvarat  
2. Att delge förslagsställaren beslutet 

 
- - - - - 
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2021-§ 154   Dnr: KS.2021.0128 
 
Statistikrapporter ej verkställda beslut enligt LSS och SoL 
sektor social omsorg 2021, kvartal 2 2021 

Beskrivning av ärendet 
Enligt socialtjänstlagen (SoL 16 kap 6f §) och lagen om stöd och service till 
vissa funktionshindrade (LSS 28h §) ska socialnämnden till fullmäktige lämna 
en statistikrapport över hur många av nämndens gynnande beslut som inte har 
verkställts inom tre månader från dagen för respektive beslut.  
Nämnden ska till fullmäktige även lämna en statistikrapport över hur många av 
nämndens gynnande beslut som inte har verkställts på nytt inom tre månader från 
den dag då verkställigheten avbröts. Rapporteringen ska ske en gång per kvartal. 
 
Kvartal 2 2021 
Det är totalt 39 beslut under kvartal 2, där det gynnande beslutet eller ett avbrott 
i verkställighet, helt eller delvis, inte har verkställts inom tre månader. Jämfört 
med förra kvartalet, där totalt 44 beslut rapporterades, är det antalet 
kontaktpersonsärenden som minskat mest, med två stycken. 
16 av de rapporterade besluten är verkställda eller avslutade senast 2021-09-01. 
När rapporteringen registreras finns det endast ett beslut gällande kontaktperson 
som inte är verkställt. I ungefär hälften av alla ärenden har individen på något 
sätt valt att ha ett avbrott i verkställighet, att ej verkställa beslutet eller blivit 
erbjuden en insats men tackat nej eller inte återkopplat ännu. Drygt hälften av 
dessa beror på oro för covid-19. 
Att biståndsbeslut ej verkställs samt att avbrott sker kan bero på olika orsaker. 
Vad gäller insatsen kontaktperson handlar det ofta om svårigheter att hitta 
lämplig uppdragstagare. För insatsen bostad med särskild service handlar det 
allra oftast om brist på bostäder. Inom daglig verksamhet/dagverksamhet beror 
det oftast på specifika önskemål som inte kan uppfyllas, plats inom befintliga 
verksamheter erbjuds alltid. Avbrott och ej verkställt inom korttidsvistelse och 
korttidstillsyn beror i de flesta fallen på brukarens eget val. Hälften av dessa 
beslut är dessutom avslutade eller verkställda under kvartal två.  Det kan även 
handla om sjukskrivning, svårigheter att få kontakt med den enskilde, att den 
enskilde avsäger sig specifik bostad/insats/uppdragstagare eller att den enskilde 
själv önskar ett avbrott i verkställigheten under en tid.  
Ett löpande arbete pågår med att hitta uppdragstagare till insatsen kontaktperson. 
Beslut följs även upp för att identifiera eventuella behovsförändringar. Bristen på 
gruppbostäder har arbetats med under en längre tid och där är det inte så många 
beslut längre som väntar på verkställighet. Ett intensivt arbete pågår för att lösa 
bristen på servicebostäder. Under hösten 2021 kommer en servicebostad utökas 
med två platser. Vidare kommer arbetet fortlöpa för att se över om fler 
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servicebostäder kan utöka sitt platsantal och samtidigt bibehålla kvaliteten. Inom 
daglig verksamhet sker kontinuerligt arbete för att hitta lösningar på specifika 
önskemål och regelbunden kontakt finns mellan individerna och handledare.   
 
Tabellen nedan visar de insatser där den enskilde väntat mer än tre 
månader på verkställighet, under kvartal 2 2021. 

Insatskategori/beslut Nuläge 
Antal dagar 
sedan 
beslut/avbrott 

Bostad för vuxna LSS -
 servicebostad 

Ej verkställt 1322 

Bostad för vuxna LSS -
 servicebostad 

Ej verkställt 825 

Bostad för vuxna LSS -
 servicebostad 

Ej verkställt 721 

Bostad för vuxna LSS -
 servicebostad 

Ej verkställt 638 

Bostad för vuxna LSS -
 servicebostad 

Ej verkställt 539 

Bostad för vuxna LSS -
 servicebostad 

Ej verkställt 190 

Bostad för vuxna SoL -
 servicebostad 

Ej verkställt 121 

Bostad för vuxna LSS -
 gruppbostad 

Ej verkställt 540 

Bostad för vuxna LSS -
 gruppbostad 

Ej verkställt 398 

Dagverksamhet SoL Avbrott 517 

Daglig verksamhet LSS Avbrott 457 

Daglig verksamhet LSS Avbrott 289 

Daglig verksamhet LSS Ej verkställt 237 

Daglig verksamhet LSS Ej verkställt 198 

Daglig verksamhet LSS Avbrott 161 

Kontaktperson LSS Ej verkställt 524 

Kontaktperson LSS Avbrott 458 



  

Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 24 (41)  
Sammanträdesdatum  
2021-10-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Insatskategori/beslut Nuläge 
Antal dagar 
sedan 
beslut/avbrott 

Kontaktperson LSS Avbrott 456 

Kontaktperson LSS Ej verkställt 453 

Kontaktperson LSS Avbrott 448 

Kontaktperson LSS Ej verkställt 224 

Korttidsvistelse LSS Ej verkställt - delvis 648 

Korttidsvistelse LSS Avbrott 450 

Korttidsvistelse LSS Ej verkställt 336 

Korttidsvistelse LSS Avbrott 331 

Korttidsvistelse LSS Ej verkställt 280 

Korttidsvistelse LSS Ej verkställt 280 

Korttidsvistelse LSS Ej verkställt - delvis 260 

Korttidsvistelse LSS Ej verkställt - delvis 189 

Korttidsvistelse LSS Ej verkställt 162 

Korttidsvistelse LSS Avbrott 125 

Korttidstillsyn LSS Avbrott 216 

Korttidstillsyn LSS Avbrott 197 

Korttidstillsyn LSS Ej verkställt - delvis 175 

Avlösarservice i hemmet 
LSS 

Avbrott 375 

Ledsagarservice LSS Avbrott 375 

Ledsagarservice LSS Avbrott 226 

Boendestöd SoL Avbrott 469 

Boendestöd SoL Avbrott 165 
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Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att godkänna statistikrapport ej verkställda beslut enligt LSS (Lagen om 

stöd och service till vissa funktionshindrade) och SoL (Socialtjänstlagen), 
sektor social omsorg kvartal 2, 2021 

- - - - - 
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2021-§ 155   Dnr: KS.2021.0891 
 
Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar och 
sammanträdestider 2022 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige ska ta beslut om sammanträdesdagar och tider för 
verksamhetsåret 2022. 
  
Ett förslag har tagits fram i samråd med kommunstyrelsens ordförande, 
kommunfullmäktiges ordförande samt ekonomi- och styrningsavdelningen.  
Sammanträdena är planerade med utgångspunkt från det ekonomiska årshjulet 
som utgår från kommunallagen och kommunens ekonomistyrningsregler. Det 
handlar om budget, delårsrapport, årsredovisning och ekonomiska 
uppföljningsrapporter. 
 
Hänsyn har också tagits till skolans lovdagar. 
 
2022 är ett valår, därför är det inlagt ett extra kommunfullmäktige den 12 
oktober då ett nytt presidium ska utses. 
Förslaget är att det kommer att vara 11 kommunfullmäktigesammanträden 
(inklusive det extra mötet i oktober) under 2022, alla förlagda på onsdagar kl. 
16.00. 
Föreslagna datum är: 26 januari, 16 februari, 30 mars, 27 april, 25 maj, 22 juni, 
21 september, 12 oktober, 26 oktober, 23 november och 14 december. 
Datumen med kursiv text anger det nyvalda fullmäktiges sammanträdestider. 
 
Yrkanden 
Ulrika Jeansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och att 
kommunfullmäktige beslutar enligt detta. 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att fastställa kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2022 till: 26 

januari, 16 februari, 30 mars, 27 april, 25 maj, 22 juni, 21 september,  
12 oktober, 26 oktober, 23 november och 14 december 

2. Att tiden den 25 maj ändras från klockan 16.00 till 13.00 
- - - - - 
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2021-§ 156   Dnr: KS.2021.0324 
 
Årsredovisning 2020 och revisionsberättelse 2020 - Stiftelsen 
Häfla hammarsmedja 

Beskrivning av ärendet 
Stiftelsen Häfla hammarsmedja har översänt årsredovisning och 
revisionsberättelse för år 2020.  
 
Kommunfullmäktige ska enligt urkunden besluta i fråga om ansvarsfrihet för 
styrelsen för verksamhetsåret 2020. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att bevilja styrelsen för Stiftelsen Häfla hammarsmedja ansvarsfrihet för 

verksamhetsåret 2020 samt att årsredovisning och revisionsberättelse 
läggs till handlingarna. 

- - - - - 
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2021-§ 157   Dnr: KS.2020.1248 
 
Delårsrapport tertial 2 2021 

Beskrivning av ärendet 
Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) räknar i den senaste prognosen med en 
starkare skatteunderlagstillväxt för 2021 än i tidigare beräkning. 
Skatteunderlagets nivå för efterföljande år ligger ungefär i linje med den tidigare 
prognosen.  
Kommunens budgeterade resultat för 2021 är 14,8 mnkr. Prognosen för helåret 
visar ett resultat om 24,8 mnkr, en avvikelse mot budget med 10,0 mnkr. 
Finspångs kommuns prognostiserade överskott innebär att kommunen bedöms 
klara balanskravet för 2021. Kommunens resultat per sista augusti är 75,7 mnkr 
vilket är 34,9 mnkr högre än samma period föregående år. 
Större delen av överskottet i årsprognosen beror på ökade skatter och statsbidrag 
(15,3 mnkr) och att hemtjänstvolymerna inte ökat enligt förväntningarna (11 
mnkr). För pensioner och löneskatt prognostiseras ett underskott jämfört med 
budget om 22,4 mnkr. Kostnaderna beräknas öka för övergång till en 
försäkringslösning gällande förmånsbestämd ålderspension. Sektor social 
omsorg prognostiserar ett underskott inom försörjningsstöd och för köpta platser 
för placering med stöd av lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade 
(LSS) och Socialtjänstlagen (SoL). 
Bolagen prognostiserar tillsammans ett resultat efter finansiella poster om 26,5-
29,5 mnkr.  
När det gäller kommunens mål för god ekonomisk hushållning bedöms 5 av 6 
finansiella mål uppfyllas vid årets slut. För verksamhetsmålen (Agenda 2030) 
kvarstår bedömningarna som gjordes i årsredovisningen.  
Yrkanden 
Ulrika Jeansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
Kristin Andersson (KD), Inge Jacobsson (M) och Mikael Wallin (L) yrkar även 
de bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och att 
kommunfullmäktige beslutar enligt detta. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att godkänna delårsrapporten, tertial 2 2021 

- - - - - 
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2021-§ 158   Dnr: KS.2020.1248 
 
Revisorernas utlåtande om delårsrapport 31 augusti 2021 

Beskrivning av ärendet 

Enligt kommunallagen skall revisorerna bedöma om resultatet i 
delårsrapporten är förenligt med de mål fullmäktige beslutat. 
Revisorernas skriftliga bedömning skall biläggas delårsrapporten. 

Revisorernas uppdrag är att pröva om verksamheten sköts på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt, om 
räkenskaperna är rättvisande samt om den interna kontrollen inom 
styrelsen och nämnderna är tillräcklig. 

Kommunens revisorer har granskat delårsrapporten per 31 augusti 2021. 
Denna granskning är översiktlig och mera inriktad på analys, mindre på 
detalj- granskning. Granskningsresultatet framgår av revisionsrapport 
som utarbetats av PwC. 

Mot bakgrund av den genomförda granskningen konstaterar kommunens 
revisorer att: 

Det inte har kommit fram några omständigheter som ger oss anledning 
att anse att det prognostiserade resultatet inte skulle vara förenligt med 
de finansiella mål som fullmäktige fastställt i budget 2021. 

Det har inte kommit fram några omständigheter som ger oss anledning 
att anse att det prognosticerade resultatet inte delvis ska vara förenligt 
med de verksamhetsmål som fullmäktige fastställd i budget 2021. 

Balanskravet kommer att uppnås. 
Delårsrapportens resultat- och balansräkning har i allt väsentligt upprättats i 
enlighet med lagens krav och god redovisningssed. Avvikelse finns dock 
gällande redovisning av finansiell leasing och tidigare erhållet bidrag för 
flyktingmottagande. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att ta informationen till protokollet 

- - - - - 
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2021-§ 159   Dnr: KS.2021.0946 
 
Utökning av valdistrikt i tätorten 

Beskrivning av ärendet 
Förslag att utöka antalet valdistrikt i tätorten från de 6 större valdistrikten 
Centrum, Viggestorp, Östermalm, Hårstorp, Storängen och Grosvad till 
ytterligare 2 valdistrikt i syfte att skapa valdistrikt med ca 900-1200 
röstberättigade i varje valdistrikt. Arbetet i vallokalerna blir på så sätt mer 
jämlikt och inte lika betungande för röstmottagarna i tätorten. Vid valet 2018 
hade de större vallokalerna problem med lång köbildning.  
 
Processen att ändra valdistrikt går till enligt följande: valnämndens tar beslut om 
ett förslag till att ändra valdistrikt, därefter behöver kommunfullmäktige besluta 
om att föreslå en ändring till Länsstyrelsen som tar det slutgiltiga beslutet. Beslut 
är taget i valnämnden. 
 
Kommunfullmäktige behöver fatta ett förslag till ändring av valdistrikt senast 
sista oktober 2021 för att förändringen ska kunna gälla från och med RKL-valet 
2022. 
Förvaltningen har tagit fram ett förslag med två nya valdistrikt Bergska och 
Hårstorp norra. Det nuvarande valdistriktet Hårstorp byter namn till Hårstorp 
södra.  
 
De nya valdistrikten är markerade med gult på kartan nedan. 

 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att föreslå Länsstyrelsen att ändra valdistrikten i tätorten enligt karta 

- - - - - 
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2021-§ 160   Dnr: KS.2021.0936 
 
Landsbygdsutvecklingsmedel - Riktad satsning till ideella 
föreningar 

Beskrivning av ärendet 
Finspångs kommuns tillväxtambitioner med vision 30/35 innebär bland annat att 
landsbygdens potential och attraktivitet behöver lyftas fram och stödjas för att 
hela kommunen ska växa. Därför vill vi nu satsa 3 miljoner kronor i en 
tilläggsbudget för 2021. Satsningen genomförs genom att inrätta en särskild 
landsbygdsutvecklingspott som är sökbar för ideella föreningar aktiva på 
landsbygden. Alla föreningar utanför Finspångs tätort och i tätortsnära samhällen 
inklusive Lotorp och Falla kan söka medel från denna pott. 
 
Finansiering av denna satsning sker genom omfördelning inom 
kommungemensamma kostnader och budgeterade medel för kapitalkostnader. 
Dessa redovisar innan omfördelningen ett prognosticerat överskott med 5,6 
mnkr. Efter omfördelning kommer prognosen, allt annat lika, att bli +2,6 mnkr. 
 
Medel ur potten kan sökas för satsningar på spontanaktiviteter och öppna 
aktiviteter som förhöjer värdet för en större grupp individer och får Finspångsbor 
och andra att upptäcka Finspångs kommuns rika landsbygd och vad den kan 
erbjuda. Medel kan sökas för både drift, genomförande av aktiviteter och/eller 
för investeringar.  Fokus för aktiviteter/investeringar ska ligga på barn och 
ungdom samt äldre. Satsningar på besöksnäring eller värden som 
uppmärksammar kulturmiljöer välkomnas. 
 
Ansökningar ska vara Finspångs kommun tillhanda senast 2021-12-01. 
Utbetalning av bidragen kommer att ske under december år 2021. Arrangemang 
och/eller investeringar ska genomföras under 2022. Maxbelopp per 
förening/ansökan är 250 000 kronor. Den sammanlagda potten uppgår till 
3 000 000 kronor. 
 
Kommunstyrelsens presidium fattar beslut om att bevilja ansökningarna, samt 
ansvarar för återredovisning i kommunstyrelsen om beviljade aktiviteter. 
  
För beviljade belopp krävs återredovisning senast 30/11–2022 enligt 
överenskommelse med respektive förening som fått beviljade medel. 
 
Yrkanden 
Ulrika Jeansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Kai Hallgren (SD) yrkar på en ändring i att-sats två; att uppdra åt 
kommunstyrelsen att fungera som beslutsfattare för inkomna ansökningar (i 



  

Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 32 (41)  
Sammanträdesdatum  
2021-10-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

stället för kommunstyrelsens presidium). I och med denna ändring i att-sats två 
faller då också att-sats fem. 
 
Inge Jacobsson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Hugo Andersson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och 
avslag till Kai Hallgrens (SD) ändringsyrkande. 
 
Stefan Carlsson (V) och Kristin Andersson (KD) yrkar även dem bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Torgny Maurer (SD) yrkar bifall till Kai Hallgrens (SD) ändringsyrkande. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden tar först upp Kai Hallgrens (SD) ändringsyrkande på bifall eller 
avslag, och finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 
 
Därefter konstaterar ordföranden att det endast finns ett förslag till beslut och att 
kommunfullmäktige bifaller detta. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att medge omfördelning med 3 mnkr för denna riktade satsning till 

ideella föreningar aktiva på landsbygden från kommungemensamma 
kostnader och kapitalkostnader 

2. Att uppdra åt kommunstyrelsens presidium att fungera som beslutsfattare 
för inkomna ansökningar 

3. Att all hantering av utbetalningarna genomförs under december 2021 
4. Att uppdra åt förvaltningen att utse lämpliga kontaktpersoner för 

hantering och beredning samt kontakt med förslagsställare/ansökande 
föreningar 

5. Att kommunstyrelsen får en återrapportering av beviljade bidrag under 
februari 2022 

Reservation 
Kai Hallgren, Torgny Maurer, Nathalie Pettersson, Ulla-Britt Edengren och 
Börje Axelsson (alla SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Kai 
Hallgrens (SD) yrkande. 
- - - - - 
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2021-§ 161   Dnr: KS.2017.0370 
 
Revidering av arbetsmarknadsstrategi 

Beskrivning av ärendet 
Lärandeberedningen fick på kommunfullmäktige 2017-04-26 i uppdrag att 
revidera arbetsmarknadsstrategin särskilt i syfte att öka ungdomars 
anställningsbarhet. Uppdraget har förlängts vid två tillfällen. 
Förslaget på arbetsmarknadsstrategi följer Finspångs kommuns vision och 
målsättningar. För att ge en bakgrund av arbetsmarknaden beskrivs Finspång 
som en del av regionen, den nationella arbetsmarknadspolitiken samt ett stycke 
kring coronapandemin, då den kan ha viss påverkan på arbetsmarknadsstrategin. 
Strategin beskriver ett nuläge för Finspångs kommun med underlag från statistik.  

De övergripande strategier som ingår i arbetsmarknadsstrategin är samverkan 
internt och externt, enklare vägar till jobb samt främjande av företagande. Utöver 
befintlig samverkan finns det ett behov av att skapa ett kompetensforum, för att 
ha en tät samverkan mellan kommunen, näringslivet och andra relevanta aktörer. 
En del i att minska arbetslösheten är att skapa enklare vägar till jobb för personer 
som står utanför arbetsmarknaden. Finspångs kommun ska även verka 
långsiktigt för att fler personer startar företag genom att underlätta för 
företagande och nyetablering av företag samt främja socialt företagande. 
Det finns grupper som har särskilt svårt att komma in i arbetslivet, oavsett 
konjunktur. Därför finns det i arbetsmarknadsstrategin strategier riktade mot 
särskilda grupper såsom ungdomar, nyanlända och personer med 
funktionsnedsättning. 
 
Juridiska och ekonomiska konsekvenser 
Bedömningen är att ingen del av strategierna ger juridiska konsekvenser. Nedan 
omnämns de strategier där förvaltningen bedömt att de kan ge ekonomiska 
konsekvenser. 
Samverkan internt och externt 
Vi ser inga direkta ekonomiska konsekvenser av förslaget. Dock skulle en högt 
satt ambitionsnivå i efterföljande handlingsplan kunna ge ökade kostnader. 
Enklare vägar till jobb 
Bedömningen är att förslaget kommer att ge ökade kostnader, i alla fall initialt, 
beroende på ambitionsnivå och modell för genomförande. Det skulle rimligtvis 
innebära en utökning av tjänster med målet att successivt höja kompetensen hos 
de personer som anställs. Handledning och kompetenshöjande insatser skulle 
även kunna innebära ökade kostnader. 
Främjande av företagsamhet 
 Att erbjuda ändamålsenlig mark för etablering och utveckling av företag skulle 
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ge ökade kostnader initialt i form av arbete med detaljplan och 
exploateringskostnader. När marken säljs förväntas den initiala kostnaden tas 
igen. Det innebär dock ökade kostnader för drift. 
Punkten att erbjuda väl utbyggd infrastruktur för pendling skulle ge ökade 
kostnader om det innebär nya vägar, cykelvägar, busshållplatser, parkeringar 
mm., vilket i sin tur även ger ökade driftskostnader. 
En utveckling av nya digitala tjänster ger ökade kostnader initialt. Förväntan är 
att digitaliseringen ger effektiviseringsvinster inom verksamheterna och 
därigenom möjlighet att ta igen den initiala kostnaden på sikt. 
Gällande att främja och öka kommunens kunskap om socialt företagande skulle 
det förmodligen innebära en ökad kostnad initialt, i form av stödjande insatser. 
Ungdomar 
Beroende på ambitionsnivå så kan förslagen innebära utökade kostnader, till 
exempel om studie- och yrkesvägledningen skulle förstärkas. 
Nyanlända 
Modersmålsstöd för barn i förskolan skulle innebära en utökad kostnad. 
Beroende på ambitionsnivå skulle även andra delar inom området kunna 
innebära ökade kostnader, till exempel om man inför språkpraktik eller 
språkhandledare. Fördjupad studie- och yrkesvägledning till nyanlända flickor 
och pojkar skulle förmodligen innebära utökad kostnad i form av utökad resurs. 
Personer med funktionsnedsättning 
Sysselsättning och arbetsinriktat stöd/ha tillgång till meningsfull sysselsättning 
med sikte på arbetsmarknaden skulle kunna innebära en kostnadsökning. 
 
Yrkanden 
Sune Horkeby (C) yrkar, med instämmande av Kristin Andersson (KD) och 
Mikael Wallin (L), bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Torgny Maurer (SD) yrkar på att ärendet återremitteras till lärandeberedningen 
för att lägga till Integrationsplikt i Arbetsmarknadsstrategin enligt 
viljeinriktningen i Sverigedemokraternas kommande motion. 
 
Ulrika Jeansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och 
avslag till Torgny Maurers (SD) yrkande. 
 
Stefan Carlsson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut, men 
med tillägget att förvaltningen återkommer till kommunstyrelsen för att berätta 
vilka åtgärder och förändringar i arbetssätt som ska vidtas för att 
arbetsmarknadsstrategin ska få önskad effekt. Detta ska ske senast under februari 
2022. En återrapportering av de resultat som uppnåtts ska redovisas för 
kommunfullmäktige under första halvåret 2023. 
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Carl-Gustaf Mörner (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och 
till Stefan Carlssons (V) förslag. 
 
Ulrika Jeansson (S) och Mikael Wallin (L) yrkar även de bifall till Stefan 
Carlssons (V) förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden tar först upp Torgny Maurers (SD) yrkande om återremiss och 
ställer det på bifall eller avslag, och finner att kommunfullmäktige avslår 
yrkandet om återremiss. 
 
Därefter konstaterar ordföranden att det endast finns ett förslag till beslut, 
kommunstyrelsens förslag ihop med Stefan Carlssons (V) förslag, och att 
kommunfullmäktige bifaller det förslaget. 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att anta arbetsmarknadsstrategi enligt lärandeberedningens förslag 

daterat 2021-08-17 
2. Att beakta arbetsmarknadsstrategins ekonomiska konsekvenser i 

framtida budgetarbete 
3. Att upphäva nuvarande arbetsmarknadsstrategi beslutad av 

kommunfullmäktige 2011-03-30 § 73 
4. Att förklara lärandeberedningens uppdrag avslutat 
5. Att förvaltningen återkommer till kommunstyrelsen för att berätta vilka 

åtgärder och förändringar i arbetssätt som ska vidtas för att 
arbetsmarknadsstrategin ska få önskad effekt. Detta ska ske senast under 
februari 2022 

6. Att en återrapportering av de resultat som uppnåtts ska redovisas för 
kommunfullmäktige under första halvåret 2023 
 

Reservation 
Torgny Maurer, Nathalie Pettersson, Ulla-Britt Edengren, Kai Hallgren och 
Börje Axelsson (alla SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Torgny 
Maurers (SD) yrkande. 
- - - - - 
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2021-§ 162   Dnr: KS.2021.0001 
 
Val av ny vice ordförande till lärandeberedningen 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige har att välja en ny vice ordförande till lärandeberedningen. 
Hugo Leo (M) föreslås. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att välja Hugo Leo (M) till ny vice ordförande i lärandeberedningen 

- - - - - 
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2021-§ 163 
 
Delgivningar 
Följande handlingar delges kommunfullmäktige: 

1. Protokoll från inspektionsmöte, med bilaga verksamhetsredogörelse 
2. Justerat protokoll KS 22 september 
3. Justerat protokoll KS 6 oktober 
4. Delårsrapport SamÖÖ per den 30 juni 2021 med tre bilagor 

 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att anteckna ovanstående delgivningar till protokollet 

 

- - - - - 
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2021-§ 164   Dnr: KS.2021.0951 
 
Anmälan av medborgarförslag - Bättre parkeringsmöjligheter 
vid Malmletarevägen 

Beskrivning av ärendet 
Det har kommit in ett medborgarförslag om parkeringsmöjlighet för besökande 
på ett stort grönområde vid Malmletarevägen. 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att remittera medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 

sedan åter till kommunfullmäktige för beslut 
- - - - - 
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2021-§ 165   Dnr: KS.2021.1027 
 
Anmälan av motion från Liberalerna; Vindkraft i Finspångs 
kommun 

Beskrivning av ärendet 
Mikael Wallin (L) har lämnat in en motion om vindkraft i Finspångs kommun 
lydandes: 
 
Tack vare vattenkraften, kärnkraften och förnybara kraftkällor har vi i Sverige en 
klimatsmart och stabil elproduktion som vi liberaler vill värna om. Det är för oss 
alla viktigt att ha en god fossilfri energiförsörjning och en hållbar livsmiljö för 
allt levande! 
Enligt Lagen om kommunal energiplanering (1977:439) ska varje kommun ha en 
aktuell plan för tillförsel, distribution och användning av energi. En sådan plan 
fastläggs av kommunfullmäktige. 
Finspångs kommuns befintliga energiplan är i behov av en uppdatering, då den 
antogs 2015 och endast sträcker sig till 2018, med målbilder fram till 2020. Den 
är alltså inte bara inaktuell, utan den utgår från de tekniska förutsättningar som 
gällde då och måste omarbetas. 
 
Sveriges elproduktion är idag till 98 procent fossilfri. Den fossilfria elen i 
Sverige kommer från kärnkraft och förnybara energikällor som vattenkraft. All 
användning av energi påverkar naturen, människorna och djuren. Därför är det 
viktigt att vi värnar den biologiska mångfalden när vi tar beslut om eventuella 
utbyggnader av kraftkällor. 
Sverige har som mål att 2040 ha 100 procent förnybar elproduktion. För 
närvarande anses vindkraft vara en av de elproduktionstekniker som har lägst 
kostnader och det är där som elproducenterna investerar. Sveriges idag 4 500 
vindkraftverk ger ca 20 % av den totala elproduktionen. 
 
Naturvårdsverket ser vindkraft som en förnybar energikälla som kan bidra till att 
uppfylla flera miljökvalitetsmål. Samtidigt är Naturvårdsverket tydlig med att 
hänsyn måste tas i frågor som rör lokalisering, utformning och påverkan på 
människors hälsa och miljö. 
Naturvårdsverket är tydlig med att vindkraftverk påverkar landskapsbilden. 
Naturvårdsverket är också tydlig med att ”Vid byggandet av vindkraftverk bör 
man ta hänsyn till områden med höga naturvärden eller hotade arter.” 
 
Idag har flera bolag planer på att etablera storskalig vindkraft i Finspångs 
kommun. Den tekniska utvecklingen har drivit på storleken av 
vindkraftsanläggningar. Hur påverkan från nya vindkraftverk med 300 m höga 
torn, som avger infraljud och har ett ständigt blinkade sken, är idag 
oprövad och oreglerad. 
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De höga vindkraftsverken som nu planeras och byggs skiljer sig avsevärt från de 
som byggdes för 10-20-år sedan. Det regelverk och den lagstiftning som finns är 
inte anpassade till de nya verken och behöver självklart uppdateras. 
 
Utredningen ”En rättssäker vindkraftsprövning” som 06-22- 2021 lämnats över 
till statsrådet Per Bolund anser ”att kommunerna bör behålla ett starkt inflytande 
över om vindkraft kan byggas i kommunen, var den förläggs och i några 
avseenden också hur den utformas. 
Vindkraftsanläggningar kan ha en stor påverkan på sin omgivning och därmed på 
möjligheterna att använda mark för vissa ändamål även på förhållandevis långa 
avstånd från själva vindkraftsanläggningen.” 
Utredningen ”En rättssäker vindkraftsprövning” föreslår bland annat att staten 
snarast bör införa ett 
statligstöd till kommunernas arbete med nya vindbruksplaner. 
 
Finspångs kommun saknar idag en vindbruksplan, något vi snarast bör åtgärda! 
 
Idag pågår många diskussioner i vår kommun om vindkraftsanläggningar. Vi 
Liberaler anser att vi behöver lyssna på och ta på allvar våra kommuninvånares 
faktiska oro. Ett sätt att möta detta och att införskaffa en stabil grund att stå på 
inför politiska ställningstaganden i frågan, är att vi får en tydlig vindbruksplan 
för vår kommun. En vindbruksplan som genom en kontinuerlig medborgardialog 
är väl förankrad hos kommuninvånarna. 
 
Liberalerna i Finspångs kommun yrkar 
Att 
Finspångs kommun, inom ett år från beslut i denna motion, utarbetar en 
vindbruksplan som anknyter till översiktsplanen och tar sin utgångspunkt i 
behov, samhällsnytta och hur de nya höga vindkraftverken påverkar den 
biologiska mångfalden, djuren och växtriket, kommuninvånarnas 
livsmiljöer och hälsa samt besöksnäringens verksamhet. 
 
Att 
kommunfullmäktige lägger ett stopp för vindkraft i Finspångs kommun, till dess 
att en ny vindbruksplan antagits av kommunfullmäktige. 
 
Att 
Finspångs kommuns befintliga energiplan uppdateras, snarast och senast inom 
ett år från beslut i denna motion, till en plan som utgår från de tekniska 
förutsättningar som gäller idag. Samt att det i den framtida planen även tas fram 
planer för hur kommunen kan säkra god fossilfri elförsörjning. 



  

Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 41 (41)  
Sammanträdesdatum  
2021-10-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning och sedan åter 

till kommunfullmäktige för beslut 
- - - - - 
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